

散户属于原始股还是流通股

流通股。

原始股就是尚未上市以前的股票，通常情况下原始股都是面值1元，上市后净资产会很大幅度的提高。原始股是一级市场股票，就是还没有上市的，没有流通前的股票，一般散户都是网上申购，采用T加二，就是就今天申购，过二天才知道中签没有！你可以在家里电脑上或手机上参加申购。

上市发行的股票一般都是流通股，股份公司借助发行股票来筹集资金，而投资者可以通过购买股票获取一定的股息收入。流通股就是上市的股票，也叫二级市场，可以随便买卖，采用T加一，就是今天买了，过一天才能卖出，也就是一天后可以交易！在家里电脑上买卖比在证券公司买卖收的佣金便宜。

一级市场、二级市场指什么

一级市场和二级市场都属于股票的发行市场，但是二者的区别却是非常大的，关于一级市场与二级市场之间的区别，可以从二者的定义来看。

1、一级市场。在金融市场上，上市公司或者是政府的机构所发行的股票和债券，来销售给最初的购买者的市场就叫做一级市场。对于证券一级市场和股票一级市场来说也是有区别的，股票一级市场是指的股票的初级市场，也就是股票的发行市场，在这个市场上面，股票投资者可以认购上市公司所发行的股票，并且，从投资人转化为上市公司的股东。其实一级市场在证券投资领域，并不是为所有的公众所熟知的，因为这些证券产品在最初，分给购买者的时候，这个过程是不会对外公开的，在一级市场上面，投资银行是帮助这些证券首次出售的重要金融机构，换句话说，这些投资银行的主要功能就是承销证券，确保证券的销售渠道。

2、二级市场。二级市场又可以称之为刺激市场，这是证券在交易过程中的市场之一，在这里可以实现证券的买卖转让以及流通，在二级市场上面所销售的证券产品的收入，都属于出售证券的投资者，而不属于发行这些证券的投资公司。一般情况下，每个国家的股票市场指的都是二级市场。但是绝大多数公众所直接接触到的证券投资市场都属于二级市场。

综合以上的分析可以看出，在证券投资领域，一级市场指的是，投资银行所直接接触到的证券市场，二级市场是广大公众投资者所接触到的证券市场。

一级市场与二级市场的六大差异

股票供给来源的差异

一级市场的股票供给者是拟发行新股的股份公司或推行再融资方案的上市公司；投资者在参加新股申购或参与再融资过程中所获得的股票，从发行到上市存在几天或几个月的时间间隔。二级市场的股票供给者不是股票发行人，而是T-1的交易日前已经购买了流通股的二级市场投资者所抛出的股票，这类流通股可以在T+1交易日在二级市场上继续卖给另外的投资者。

股票需求者的差异

一级市场的股票需求者主要是对股票发行企业具有深入研究、持有大量资金、希望长期投资、追求可控性风险之下的投资回报的大型机构投资者。在新股发行和再融资采取市场化定价的西方资本市场上，一般投资者很难成为一级市场的参与者。一级市场的投资者是联系公募股份公司与二级市场投资者之间的中间环节，是证券市场中的股票批发商。与一级市场不同，二级市场的投资者主要是注重市场趋势分析和技术分析、追求交易差价收入、追求资本高度流动性的各类投资者，其中，散户投资者是国内资本市场的主要参与者，他们是证券市场上的股票零售商。一级市场和二级市场的投资者在投资理念、投资风格、分析方法上存在较大的区别。

投资者参与经营管理活动的差异

一级市场的投资资金直接流向发行股票的企业，从而，发行企业的基本面是引导一级市场资金流向的决定性因素。

而二级市场投资者的资金是流向其他投资者，而不是上市公司。只要流通股具有良好的流动性，他们对不看好的上市公司往往采取以脚投票的方式离场，而不会参与(也没有能力参与)上市公司的重大决策。

资金性质的差异

一级市场的投资资金是流向股份公司的参与价值创造的生产性资金，是追求股份公司成长和回报的长线资金，具有很强的投资性质。

而二级市场的资金是流向其交易者的、以追求短期市场差价为目的的短线资金，具有很强的投机性质。

证券机构职能的差异

在一级市场上，证券机构履行的是承销商的职能，其作用在于依据有关法律法规的

要求，通过合理定价，平衡股票发行人与一级市场投资人之间的利益，确保企业融资成功。只要在股份公司的股票发行之前能够全面、及时、准确地披露规定的信息，并在一定的发行价格上完成股票的承销工作，那么，承销商就已经完成了其应尽的义务。

承销商没有义务保证股份公司的募集资金一定会产生预期的收益。一级市场的投资收益属于一级市场的投资者，一级市场的投资风险也应该属于一级市场的投资者。为了有效控制风险，一级市场的投资者不仅需要认购新股和参与再融资之前认真研究发行人的基本情况和行业发展趋势，而且还需要通过股东会和董事会积极参与重大经营决策，真正发挥机构投资者的作用，履行机构投资者的义务。

在二级市场上，证券机构承担着股票上市保荐人的职责。上市推荐人根据有关股票上市的条件和标志，选择、辅导并推荐公募公司成为上市公司。上市推荐人必须以其专业判断和社会商誉履行对二级市场投资者的保荐承诺。

市场功能的差异

一级市场的主要功能是完成股票发行和企业融资，实现资源的合理配置，完成社会资金及时流向有效益的企业。二级市场的主要功能是发现价格并创造证券资产的流动性，向各类投资者提供证券交易的机会、投资组合的机会和降低风险的机会。

股票市场是零和游戏还是负和游戏

股票可以是一个正和游戏，但是被大部分人活生生玩成了负和游戏。

零和游戏有人赚有人亏，负和游戏大家都亏，正和是大家都能赚钱

我们先来区分下零和游戏，负和游戏跟正和游戏的区别。

零和游戏，就是钱在参与游戏的人中间转移，游戏本身不创造价值，你赚的钱是别人亏的钱。

负和游戏，钱会被游戏以外的第三方赚走，所以只要游戏的时间持续的足够长，游戏的参与者都会亏钱。

正和游戏，钱会从游戏以外的第三方获得，只要游戏时间够长，所有人都能赚钱。

股市可以是正和游戏，但是被玩成了负和

按照这个分类，我们可以来看看股票这个游戏是怎么分钱的。

股票的参与方主要有这么几个：投资者，证券公司，政府，上市公司。

投资者：游戏的参与者，可能在游戏里赚钱也可能亏钱

证券公司：游戏的服务商，从股市获取交易佣金

政府：负责收税，包括交易的印花税跟红利税

上市公司：游戏的标的，既可以从游戏里拿钱（也可以发钱），也可以从给游戏者发钱（分红）

我们假设从明天开始股票市场是一个没有交易只有分红的市场，那么，证券公司将赚不到一分钱，政府也收不到印花税，按照现在持有1年以上没有红利税的规定，政府也收不到红利税。那么，这个游戏的资金进出就只有一个通道，上市公司，可以是上市公司融资减少资金，也可以是上市公司分红增加资金。

所以，股市其实可以在零和，正和，负和里切换：

融资>分红，股市是负和游戏

分红=融资，股市是零和游戏

分红>融资，股市是正和游戏

这个时候我们把市场的交易量放大，就像现在每天1万亿成交，每天的印花税就要10亿了，券商佣金3亿，一年250个交易日算就是 $2500+750=3250$ 亿。

那么，2018年全年分红多少呢？2018年2776家上市公司合计分红9432.07亿元。

但是，上市公司从市场里抽走了多少钱呢？2018年整体融资是12000亿。

显然9432亿的分红要远远小于12000亿的融资+3250亿。

所以，如果证监会不要求上市公司加大分红的力度，目前的股市确实是一个负和市场。

投资者可以在股市里找个正和游戏的板块玩

从上面的分析里，我们可以看出来，股市也是可以成为一个正和游戏的，只要做到这么几点：

减少交易，减少印花税，交易佣金，红利税的支出

寻找高分红低融资的板块，比如A股的高分红板块

只要做到这两点，在A股长期是可以做到正和的，也就是长期能赚钱。

喜欢请点赞，更多财经问答欢迎关注金融笔记的头条号！